美国弗洛伊德累宣判

新华社华盛顿4月20日电(记者徐 剑梅邓仙来)20日,美国明尼苏达州明尼 阿波利斯市,陪审团裁定在非洲裔男子乔 治·弗洛伊德死亡案中,前白人警察德雷 克·肖万被控两项谋杀和一项过失杀人罪 名全部成立

美国总统拜登当晚发表讲话说,弗洛 伊德之死让全世界看到系统性种族主义 是美国"灵魂上的污点

然而,就在判决宣布前不到半小时, 俄亥俄州首府哥伦布市发生警察枪杀-名非洲裔女孩事件。显然,弗洛伊德案的 宣判还远远不足以消除美国这个根深蒂 固的"污点"

2020年5月25日,在明尼阿波利斯街 头,身为警察的肖万在弗洛伊德多次发出 "我不能呼吸"的恳求且众多目击者劝告 阻止的情况下,用膝盖跪压弗洛伊德颈部 长达9分29秒。弗洛伊德昏迷后死亡,目 击者将现场视频上传网络,引发美国数十 年来规模最大的抗议和骚乱。

此案审理受到全美高度关注。在经过 近3周的庭审后,陪审团经过约10小时审 议达成一致,裁定肖万被控的二级谋杀、 三级谋杀和二级过失杀人罪名全部成立 主审法官当庭宣读并确认陪审团裁决结 果,将在8周后宣布对肖万的量刑。

在此前的庭审中,控辩双方先后传唤 45 名证人作证,年龄最小的证人是-岁女孩,她曾在案发现场大声请求肖万 "放开他(弗洛伊德)"。至少3名目击证人 说,他们在现场分别拨打了报警电话。肖 万的律师则把辩护焦点集中在弗洛伊德 死因上,试图证明其死亡系服用阿片类药 物、有潜在心脏病、受警车尾气影响等多 种因素造成。但检方对此-一反驳,力证 弗洛伊德死于肖万"跪颈"造成的缺氢窒

19日结案陈词时,法庭上再度播放弗 洛伊德死亡视频,检方呼吁陪审员"使用 常识……相信自己的眼睛"。根据美国的 陪审团制度,所有陪审员须意见一致,只 要一人反对便无法定罪。此案12名陪审员 包括6名白人、4名黑人,另外两人有多族 裔血统。这些人均非法律专家,他们仅审 议约10小时就对三项指控分别达成一致, 速度之快超过美媒预期。

据美媒报道,肖万可能寻求上诉。但 此间分析人士认为,肖万上诉获胜的可能



4月20日,在美国明尼苏达州明尼阿波利斯市,乔治·弗洛伊德的弟弟菲洛尼 斯·弗洛伊德(前右三)、美国黑人民权运动领袖阿尔·沙普顿(前右一)和弗洛伊德家 人律师本杰明·克伦普(前右二)出席新闻发布会。 新华社/法新

历年来, 在美国警察针对非洲裔暴力 执法案件中,涉案警察大都安然无事。弗 洛伊德案宣判前,美国朝野普遍担心,如 果对肖万判决较轻会引发抗议和骚乱。多 地气氛紧张,首都华感顿等城市调集国民 警卫队加强安保。明尼阿波利斯所在县和 相邻地区19日起进入紧急状态,当地许多 商户和机构用木板封住门窗。

判决宣布后,聚集在法庭外和弗洛伊 德遇害地点的人群一片欢呼。在美国名 地,许多人如释重负。美国副总统哈里斯 说,判决结果没有消除美国长期存在的系 统性种族主义所带来的痛苦,但让美国人 "松了一口气

但哥伦布市当天响起的警察枪杀非 洲裔女孩的枪声和当晚发生的抗议活动 表明,美国人"松口气"的时间是多么短 暂,而系统性种族主义带来的痛楚是多么 难以根除

在哥伦布市生活17年的金伯莉·谢泼 德对当地媒体说,她和邻居刚庆祝了对肖 万的判决,很快就得知这样的事情又发生 在自己生活的社区里。"我们对判决结果 感到高兴,但却没法享受它。

事实上,美国人究竟能否"松口气" 都应该打上问号。在弗洛伊德之死引发全 美大规模抗议浪潮后,美国各地仍不断发 生警察暴力致死少数族裔事件,仅近期就 出现多起:

3月29日,在芝加哥,一名警察开枪射 杀13岁拉美裔少年亚当·托莱多。

4月初,在得克萨斯州,7名警察因涉嫌 致使一名非洲裔在押人员死亡而被解职。

4月11日,在明尼苏达州布鲁克林森 特市,一名白人女警误把手枪当电击枪, 打死20岁非洲裔青年当特·赖特……

显然,无论是弗洛伊德之死引发的抗 议,还是警察肖万被定罪,都难以使美国 警察暴力执法问题出现哪怕是短暂的明

拜登说,弗洛伊德之死让全世界看到 系统性种族主义是美国"灵魂上的污点", 对肖万的判决是"美国在走向正义道路上 迈出的一大步"。但这一步究竟有多大?这 条路究竟有多长?从现实来看,难言乐观。

正如美国全国有色人种促进会在弗 洛伊德案宣判后发表的声明所说,美国 "争取问责警察和尊重黑人生命的斗争远 未结束"。

美国俄亥俄州哥伦布市20日晚出现民众抗

美警察射杀黑人少女引抗议

议,起因是一名16岁非洲裔女孩当天早些时候 遭警察枪击身亡 这名女孩的亲戚告诉当地媒体《哥伦布电讯

报》,女孩住在一个寄养家庭,与另一名家庭成员 争吵打架。有人报警后,警察赶到,开枪击中女 孩。她后来被送到医院,不治身亡

哥伦布市警察局当天晚些时候公布了涉事 警察随身佩戴的执法记录仪所拍摄到的现场画 面。画面显示,一名黑人女孩持刀冲向另一名女 孩,警察这时开枪,持刀女孩中弹后瘫倒在地。

警局官员说,开枪的警察已被调离职位,俄 州刑事调查局已经启动调查。警方呼吁民众保 持冷静克制,等待调查结果还原事实。

震动全美的乔治·弗洛伊德案20日宣判,去 年5月对这名非洲裔男子暴力执法致其死亡的 白人警察德雷克·肖万谋杀罪名成立。当时现场 视频在网上激起民愤,全美乃至全球多地发生大 规模反对美国警察暴力执法和种族歧视的抗议 示威。 新华社特稿

美国联邦快递枪击案枪手 曾浏览白人至上主义网站

美国警方和检方19日披露,几天前在印第安 纳州首府印第安纳波利斯市一处联邦快递中心射 杀8人的嫌疑人去年曾浏览白人至上主义网站。 显示出危险倾向但没有被禁止持枪。

印第安纳波利斯警方报告显示,嫌疑人布兰 登·斯科特·霍尔的家人去年3月报警,称霍尔买 了支枪并威胁自杀。一名赶到现场的警察注意到 霍尔的电脑打开了多个显示白人至上主义内容的 网页。

霍尔的家人当时告诉警方,霍尔称"要用这把 没有子弹的枪对着警察,然后他们会向我开枪"

警方没收了霍尔的枪,他随后被送入当地医 院接受精神鉴定

霍尔15日在联邦快递中心停车场和大楼内 开枪,打死8人,最后开枪自尽。霍尔19岁,是该 中心前员工,最后一次出勤是2020年秋天。这一 中心员工中许多人是锡克教徒,死者包括4名锡

警方尚未确定霍尔作案动机

地方检察官瑞安·米尔斯19日说,霍尔去年 显示自杀倾向且持枪后,按照印第安纳州一项法 律,本应该出庭,且可能被禁止购买或持有枪械。 不过,由于这一法律没有给予检方足够时间搜集 证据,以证明霍尔对自己或他人有"迫在眉睫的威 胁",检方因而没有把他送上法庭

霍尔作案时使用两支半自动步枪,分别为去 年7月和9月合法购买。米尔斯再次呼吁修订法 律,延长给予检方的调查取证时间。新华社特稿

默克尔继续力挺"北溪-2"项目

新华社北京4月21日电(记者安晓 萌)德国总理安格拉·默克尔20日继续力 挺德国与俄罗斯等方合作开展的"北 溪-2"天然气管道项目

默克尔当天在欧洲委员会一次视频 会议上说,"北溪-2"项目尚未完工,但俄 罗斯天然气已通过其他渠道输入欧洲,包 括同样从俄罗斯向欧洲供气的"北溪-1"

"我知道'北溪-2'项目存在争议,也 知道(欧洲联盟)许多成员国的看法,"她 说,"但我想指出的是,'北溪-2'将输送的 天然气并不比'北溪-1'管道输送的差。

2月25日,德国总理默克尔参加欧盟 领导人视频峰会。

德方先前说,即便在上世纪冷战最激 烈时期,西欧也依赖俄罗斯的天然气供 应。默克尔说,德国与俄罗斯有许多分 歧,但对话仍然是解决分歧的最佳手段

"北溪-2"项目是一条从俄罗斯经波 罗的海底到达德国的天然气管道,绕开乌 克兰和波兰等国,把俄罗斯天然气输送到 德国,继而送往其他欧洲国家。这一项目 将使俄向德天然气出口翻倍,目前已接近

欧洲各国就这一项目立场不一致。 乌克兰和波兰持反对立场,担心一旦 "北溪-2"管道投入使用,俄罗斯将减 少甚至停止经由乌克兰和波兰向欧洲输 送天然气,两国将在经济和地缘政治方 面受损。德国和奥地利等国则支持这一 项目,希望借助天然气摆脱对煤炭的依

美国则称这一项目会令欧洲更加依 赖俄罗斯能源供应,不仅要求德国放弃, 还对项目参与方实施制裁。

强生疫苗与血栓可能存在关联

新华社布鲁塞尔4月20日电(记者陈 文仙 李骥志)欧洲药品管理局20日宣布, 调查发现接种美国强生公司旗下杨森制 药公司研发的新冠疫苗(下称强生疫苗) 与发生血栓之间可能存在关联,但坚称其 益处仍大于风险。

欧洲药管局在当天发表的一份声明 中说,其药物警戒风险评估委员会调查后 得出结论,出现血栓并伴随低血小板应被 列为强生疫苗"非常罕见"的副作用,强生 疫苗的产品信息中需添加关于这一副作

声明指出,委员会对目前已有的所有证 据进行了评估,包括8份来自美国的接种强 生疫苗后发生血栓和低血小板的严重病例 报告。此外,本次审查的病例与接种阿斯利 康疫苗后发生血栓的病例"非常相似"

委员会主席萨比娜·施特劳斯20日在 新闻发布会上表示,目前仍无法确认引起 这种副作用的具体风险因素,但该疫苗在 防止感染新冠病毒上效果显著。

她还指出,虽然出现这种副作用的风 险非常低,但医疗保健人员和接种强生疫 苗者均需认识到该风险,并在接种后注意 密切观察可能出现的症状。

欧洲药管局提醒,接种该疫苗后3周 内一日出现呼吸争促、胸痛、腿肿、持续腹 痛、持续严重头痛或视力模糊以及在注射

部位附近出现皮下微小血点等任何一种 症状,应立即就医。

药管局负责人艾梅尔·库克表示,相关 调查还将继续。她建议欧盟各成员国要根 据本国情况来做出如何接种疫苗的决定。

药管局本月7日曾宣布,出现血栓并 伴随低血小板应被列为阿斯利康疫苗的 罕见副作用,但接种该疫苗的整体收益风 除仍为正

药管局说,强生疫苗只需单剂接种, 已经获批在欧盟地区紧急使用,但大规模 接种暂时没有启动。这种疫苗现阶段主 要在美国使用。截至4月7日,美国共有 约700万人接种了强生疫苗。

美国欲将部分驻阿富 汗美军转至周边国家

美国中央司令部司令肯尼思·麦肯齐20日 说,美方正考虑把部分驻阿富汗美军转移部署至 阿富汗周边国家,以便继续打击"基地"组织和"伊 斯兰国"等极端组织。

麦肯齐在国会众议院军事委员会一场听证会 上说,美方担心从阿富汗撤军后,"伊斯兰国"等极 端组织可能卷土重来,因此考虑把部分驻阿美军 部署到阿富汗邻国,这样随时可以重返阿富汗打 击极端组织。

麦肯齐没有提及可能驻扎美军的具体国家 按他的说法,"我们会权衡这一地区所有国家,我 们的外交官将与各国展开接触",然后美方将与潜 在国家就驻军事官启动磋商

美国官员本月13日说,美国总统约瑟夫·拜 登决定今年9月11日前撤出驻阿美军。

唐纳德·特朗普任总统时,美国政府与阿富汗 塔利班于2020年2月底签署协议,美方承诺分阶 段撤军,2021年5月前全部撤出。但拜登今年3月 表示,美国"很难"按上届政府承诺于5月1日前从 阿富汗全部撤军。

新华社特稿